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 ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA N°148-2022, 
CELEBRADA POR EL CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE 
PAQUERA PERIODO 2020-2024, A LAS DIECISIETE HORAS DEL 
JUEVES DIES DE MARZO  DEL DOS MIL VEINTIDOS, EN LA SALA 
DE SESIONES DEL CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE 
PAQUERA.  
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DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 
OCUPANDO SUS CURULES 
PRESIDENTE MUNICIPAL 

 JOSE MILTON HANCOCK PORRAS  
(SINDICO PROPIETARIO) 

CONCEJALES PROPIETARIOS 
JACOB MENDEZ RIVERA 
ELSIE GARITA FLORES 

CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS 
 

SUPLENTES PRESENTES  
VICEPRESIDENTA (SINDICA SUPLENTE)  

VIRGINIA VICTORIA CALDERON CALDERÓN 
 

CONCEJALES SUPLENTES 
FRANCISCO BARBOZA JIMÉNEZ  

DAMARIS CAJINA URBINA 
 

PRESENTE 
SECRETARIA DEL CONCEJO: LIDIETH ANGULO FERNANDEZ 

INTENDENTE MUNICIPAL-ULISES GONZÁLEZ JIMÉNEZ 
 

AUSENTES 
CONCEJAL PROPIETARIA:  

GRISELDA MONTOYA GÓMEZ 
 

CONCEJALES SUPLENTES 
YADIRA CASTRO HERNANDEZ 

GUSTAVO CUBERO ROJAS  
 

VICEINTENDENTA MUNICIPAL -JENNY JIMENEZ GONZALEZ 
                       ASESORA LEGAL: LANATH CHACON GRANADOS 

 
Oración: Ulises González Jiménez  

 



 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 
 
 

3 

 
ACTA SESION  EXTRAORDINARIA                        10 MARZO DEL 2022 
 

N° 148-2022 
PERIODO 2020-2024 

 

 

 

 

 
 

                                     ORDEN DEL DIA 
1. PUNTO UNICO  

 
 
 
 

 
 
 
 

PUBLICO PRESENTE EN LA ANTESALA:    

NOMBRE  CÉDULA  ORGANIZACIÓN 
FRANKLIN CASTRO RAMÍREZ  602260135 MI PRENSA 

 

BARBARA BOCK GOLTERMAN 127600045433 PLAYA BLANQUITA S.A  

 
 
 
El Presidente Municipal, saluda a los presentes y da inicio a la sesión.  
Al ser las 5:05 p.m  

 
 

 
                       ARTICULO N°1 . PUNTO UNICO  
 
PRESENTACION DEL INFORME DE LABORES: REDICIÓN DE CUENTAS DE 
LA GESTION ADMINISTRATIVA REALIZADA DURANTE EL PERIODO 
COMPRENDIDO DE FEBRERO 2021 A FEBRERO 2022. EN CUMPLIMIENTO 
DEL ARTÍCULO 17 DEL CODIGO MUNICIPAL. 
 
EL SEÑOR PRESIDENTE – MILTON HANCOCK LE DA LA PALABRA: AL 
SEÑOR ULISES GONZÁLEZ JIMÉNEZ – INTENDENTE MUNICIPAL: Buenas 
tardes tengan todos, gracias por la oportunidad de escucharnos y por la 
oportunidad a este consejo de brindar este espacio a todos los miembros 
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honorables de este consejo que están acá y a los que no pudieron estar también 
un gran agradecimiento, bien como bien dice el señor presidente hoy estamos acá  
con el tema único de presentar según la ley, según el código municipal este 
tenemos que rendir cuentas cada año al menos verdad, si fuera el caso si 
podemos  hacerlo semestral seria mejor pero este es cumpliendo meremente con 
el periodo 2021 al 2022. 
 
SE DA LECTURA: 
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EL SEÑOR MILTON HANCOK – CONSEJAL PROPIETARIO 
COMENTA: Gracias Don Ulises excelente de mi parte lo felicito de 
todo corazon y con todo honestidad, vamos a dar un espacio para que 
cualquier consejal haga o externe su opinión apartir de ahora. 
 

EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ - CONCEJAL 
SUPLEMTE OPINA: Buenas tardes señor presidente y compañeros un 
saludo a la audiencia del distrito en general. Son preguntas un poco 
sencillas,  sin embargo, bueno normalmente cuando me surgen 
algunas preguntas las hago, humildemente desconozco y me inquietan 
algunas cosas, la normalidad es eso. Empezamos con que  
parametros se utilizo o dinámica, para definir presupuesto para la 
atención de permisos para la construcción y también lo mismo para 
sesión de Zona Maritimas presupuesto se hablo de treinta cinco 
millones y se canzo veinti ocho millones, según el informe y de zona 
maritica por cincuenta millones y se lograron ingresos por cuarenta y 
ocho millones. Entonces la pregunta seria que  mecanisco, que 
parametros fueron los que dieron ese presupuesto, di no se, digamos 
nose si pregunto por punto, son 3 preguntas. La otra pregunta es en 
relación  a la evalucion de bienes y muebles propiamente lo que me 
gustaría saber cual es la cobertura en áreas en el distrito  o digamos 
porque son son de bienes este es importante, los números que nos dio 
este informe es muy positivo, pero pienso que entonces podrían dar 
una luz de la importancia de cubrir todo el distrito y la  tercer pregunta 
es sobre la embarcación donada que al inicio de esta mesa, según se 
solicito para utilizarla sobre todo  en visitas a islas, inspecciones este a 
zonas costeras entonces que hay, que logro se a tenido en relación.  
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EL SEÑOR ULISES GONZÁLEZ JIMÉNEZ LE RESPONDE: Muchas 
gracias por la colsulta, la pregunta todas las preguntas que puedan 
hacer tienen su razón de ser, todas son importantes claro que si, en 
bueno yo creo que si no me acuerdo de unas ustedes me van 
acordando; Que parámetros se pudieron utilizar para realizar un 
resupuesto de por ejemplo; de en construcción, hay un factor muy 
importante que es la cantidad  de población de hay, el índice de 
población que hay entonces y el historial de años atrás, si bien es 
cierto este en tiempo de pandemia no logramos en pandemia en el 
año 2020-2021 talvez un ingreso general mayor pero el factor que se, 
los factores que se pueden mencionar en los cuales se puede tomar 
en cuenta es: 1- la cantidad de población, verdad la cantidad de 
población que hay en el distrito. Luego el índice de desarrollo  que nos 
da el INEC y nos da hacienda y luego es  el porcentaje que  hemos 
arrasando de años atrás  entonces por ejemplo: yo quisiera poner ahí 
que podemos que  presupuesto en construcciones pueden ser de cien 
millones, pero si años atrás hemos tenido 17, es como ponerme la 
soga al pescuezo, ósea como voy alcanzar 100  si no tengo, si  no e 
logrado 17 millones, si e logrado 15 un parámetro que ocupamos mas 
tiempo 2, 3 años para afinarlo es el al cansado años atrás, verdad si 
yo no tenia mucha claridad y no tenia las herramientas necesarias 
para decir súbalo a 50, súbalo a 35, subamolo a 50, verdad cuando 
nos sentamos a coversar y a presupuestar hablamos de subir un 
poquito, lo subímos un 2%, 3% en un caso 8%, 10%, por ejemplo en 
este lo subimos en 5% estaba en 25 y la final hicimos un ajuste  y 
subimos a 35 pero no tenemos otros factores porque no tenemos un 
plan rural de vivieda verdad, para que nos de un índice subamos a 
tanto si no que se  se tomo un porcentaje, primero el que nos da el 
INEC de construcción cuanto creció el pueblo en en años atrás y luego 
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en plata cuanto hemos hemos tomado nos llevamos una sorpresa, por 
decir algo, que los delfines se contruyo como 100 nuevas villas, esto 
fue un factor que nos ayudo, pero para el otro año podríamos 
reunirnos primero con los inversinistas de la zona y podríamos subirlo 
a 60 o 70 pero no hay un factor claro ahorita, porque esos los dos 
factores que hemos tomado en cuenta, el histórico y el que nos dice 
INEC que podriamos tener en población no es mucha la información 
que podríamos tener, como tienen otras alcaldías que tienen ya 
informes que le han dado este el invu, verdad entonces ese ese al no 
tener ese plan rural. Eso con este tema.  
La otra que me hiciste con respecto al crecimiento o en cuanto  a la 
área de crecimiento en valga la redondancia, en área ahorita lo 
desconozco pero podríamos darcelo posterior lo que tengo es que por 
ejemplo: Las 388 actualizaciones de propiedad los numeros que te 
daba ahorita por ejemplo de ciete mil millones y pico se subieron a 
once mil millones con una diferencia de cuatro mil millones y medio 
entonces pero en colones verdad, porcentualmente un 0.25 % de 
crecimiento pero no en área bueno esa pregunta podría hablar con el 
Ingeniero Freddy o teylor que me puedan ayudar a darle la cobertura 
total. Otra preguntita que estaba por ahí cual era? Ok 
Hicimos yo estaba muy emocionado desde que inicie yo estaba muy 
emocionado porque podríamos tener la embarcación para uso ZMT 
cuando empezamos verdad, fuimos algunos ustedes, nose alguno me 
acompaño, a guarda costas vimos un casco ahí que le llaman, una 
panga que por cierto nos enseñaron 2 posibles motores que nos iban 
a dar yo muy emocionada, empezamos las gestiones, empezamos a 
enviar correos y todo pero al final nos dijeron que por tiempo de 
pandemia los mecánicos o técnicos que llegan a hacer laboras ahí de 
INA, estaban atendiendo solo las emergencias, porque habían bajado 
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la cantidad de estudiantes que podían reparar esos motores, nos iban 
a dar con todo y panga y al final ni panga ni motor, nos han dado. Por 
ahí hemos tenido basta información para darcela  de la gestión que 
hemos hecho a nivel llamadas y todo. Luego nació la idea  a raíz de un 
correo que nos llega que mandaron del área de Salud Peninsular 
Paquera, perdón, donde nos decían que les ayudaramos a buscar una 
lancha una para traslado de emergencia, hicimos el traslado 
inmediatamente del correo hacia guarda costa y la respuesta fue que 
no tenían el tipo de embarcación de casco para traslado de 
emergencia , hasta ahí puedo informarle. Esa es la gestión que no a 
tenido muchas frutos. 
 

EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ - CONCEJAL 
SUPLEMTE COMENTA: Gracias Don Ulises, bueno reconocer que 
nos han presentado un informe amplio y muy claro. Felicitar está 
buena voluntad y esta claridad de que de que nos presenta, creo que 
vamos por buen camino a pesar del mismo informe lo señala a pesar 
de dificultades presupuestarias, dificultades de resistencia, de 
personas propiamente resistencia de muchas lados, pero creo que 
vamos a seguir por el buen camino, hay una hay deseo realmente que 
que el distrito tenga un mejor desarrollo y pues creo que el esfuerzo 
que se esta haciendo e lo va a lograr de mi parte muchas gracias Don 
Ulises.  
Gracias señor preseidente. 
 
EL SEÑOR MILTON HANCOK – CONSEJAL PROPIETARIO 
COMENTA: Gracias Señor Francisco por la pregunta.  
Yo también quisiera brevemente felicitar a Don Ulises, una vez mas 
,es a sido una faena muy difícil me a tocado el honor de trabajar muy 
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cerca de Don Ulises en ocasiones hemos ido a muchos lugares, 
hechos inspecciones, hecho trabajos y la gestión que el hace es una 
gestión que no se ve mucho no esta haya con una pala, con una 
vagoneta, no esta lleno de polvo, pero la gestión que el hace, es una 
gestión de un pulso de fuerza, de conocimiento, de capacidad, de 
administrativo es muy complicado, es muy difícil, es muy cansado. Lo 
he visto muy cansado muchas veces lo he visto con la cara no tan 
alegre como la de hoy, pero si puedo decir ,que si tiene ganas y es ahí 
donde uno le dan también ganas de salir adelante, pues lo dijo el y lo 
digo yo: Somos un equipaso, no me da ni pena decirlo porque es la 
verdad, somos un equipaso, Doña Vicky usted menciono algo fuera de 
micrófonos es cierto estamos orgullosos de este concejo y cada 
persona que viene de afuera lo dice, tendremos nuestros defectos 
pero involuntarios, así que si me permite usted Don Ulises quiero 
brindarle un aplauso de parte del concejo por este informe y desearle 
también la mayor de las Bendiciones.  
 
Someto a votación. Antes unas palabras de Don Carlos  
 
EL SEÑOR CARLOS RODRIGUEZ – CONSEJAL PROPIETARIO 
OPINA: Buenas noches compañeros, buenas noches a la prensa y los 
que nos escuchan. En realidad no podía quedarme sin felicitar a 
nuestro Intendente Don Ulises, para muchos que me conocen yo 
estuve en la administración pasada y siempre e estado muy metido 
aquí siempre en lo de cuestiones municipales desde hace 
prácticamente 8 años, el anterior esta administración tiene, yo lo 
califico, antes hablaba con Don Ulises de las calificaciones hablemos 
como de un 80 % de avance de muy buenos resultados ya que, para 
el pueblo de Paquera todo esta administración es nueva totalmente, 
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las administraciones pasada le hablo de otros años porque en una 
Don Alcides fue Intendente, Doña Sidney fue Viceintendete y después 
se vinieron otros 4 años el cual fue alrevez Sidney Intendete y Alcides 
Viceintendente, que quiero decirles con esto que había una 
experiencia anterior de cuatro años y al final de cuentas las dos se 
unieron, 8 años de administraciones o de administrar. Esta 
administración hoy en día lo que tiene es año y medio, vamos para 2 
años, viendo ese informe muy formal muy respetuoso hacia nosotros 
los regidores, hacia el público, hay puntos que se han quedado porque 
hay trabajos todavía que terminar que hacer, que vendrán en el 
siguiente informe. A esta administración le toco o nos a tocado 
también batallar con la Pandemia, yai fueron 2 años, apenas se 
empezó a batallar con eso e gracias a Dios se lograron ejecutar 
proyectos que si habían las administraciones pasadas también se 
logro ejecutar eso y al igual con otros proyectos nuevos, como otra vez 
este de aquí el carpeteo de laberinto y esto que se esta trabajando con 
lo del rio de San Rafael, entonces en resumen lo que quiero decir es 
que esta administración a pesar de que es una administración nueva, 
que a pesar de todos estos muchos, estos compañeros que están aquí 
los intendente y Viceintendencia nunca fueron ni regidores, digamos 
nunca pasaron siendo un regidor de tener la mínima idea de lo que es 
estar aquí, digamos en el caso de la compañera Yadira o el caso mio  
ya haibamos estado, pues ya mas o menos uno sabia como venia 
esto, pero por decir algo se a mantenido un nivel en este año y medio 
de esta administración que paleativamente pues hemos sido capando 
aquí capando haya y como  dice el dicho ahí la hemos ido jugando, 
entonces creo que las cosas se han ido haciendo bien y como 
decimos nose hemos estado trabajando en equipo y pues siempre uno 
mete la cucharilla por haya, metiendo la cucha para acá entonces, 
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pues se toman las opiniones se escuchan  y se analizan pues 
técnicamente entre todo lo que es bueno para el distrito de Paquera, 
no tanto para lo personal, porque aquí con lo político se apartan aquí 
lo que estamos es por el distrito de Paquera desd que entramos aquí. 
Don Ulises felicides y muchas gracias.  
 

EL SEÑOR MILTON HANCOK – CONSEJAL PROPIETARIO 
AGREGA: Muchas gracias Don Carlos antes de darle la palabra a 
Ulises solo quiero decirle también ya que usted lo menciona Don 
Carlos, Doña Yadira, ustedes han venido aquí  también a darnos una 
pinselada muy buena de experiencia  con su conocimiento lo que ha 
pasado. Yo también les agradezco eso porque aquí no habido color 
polito, ha habido ganas de trabajar de tanto parte de Carlos como 
Yadira, que en muchas veces vengan esto se hace así, cuidado con.. 
Aquí se ve la voluntad de seguir adelante. Don Ulises tiene la palabra. 
 
EL SEÑOR ULISES GONZÁLEZ JIMÉNEZ – INTENDENTE DICE: 
Muchas gracias señor presidente, no yo creo aquí todos tienen este 
talvez algo que agregar, pero quiero puntualizar algo muy importante 
es de que este equipo de concejo, ustedes como concejo han estado 
muy unidos, han estado fuertes, han estado trabajando juntos si talvez 
en el momento algún momento habido una diferencia la han sabido 
manejar. Me gusta mucho hay un momento, aunq ahorita no tengo 
face, pero pido prestado el face de mi hijo y veo algunos transmisiones 
que pasa Flanklin o alguna si la sesiones ahí la gravaban y veo una 
educación, una claridad muy bonita, veo una un respeto, eso me llena 
de alegría mucho mucho ver que se esta viendo hacia el pueblo se 
esta reflejando una educación, otra cara y eso me motiva me motiva 
mucho a mi yo no hago con tener un resultado talvez de un 100 pero, 
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talvez verlos a ustedes hablando así como enojados, como peleados, 
agarrados del pelo, porque si es como el matriminio, si los esposos se 
pelean los hijos se pierden, entonces que el pueblo de Paquera ,quizá 
algunos que no aman este pueblo quieren ver esto como un circo, 
como un pleito, pero los que lo aman cuando ustedes toman 
decisiones unánimes, cuando dicen mejor pasemolo a una comisión 
para  estudiarlo,  eso me llena d alegría yo prefiero que lo pasen a 
comisión que no que se den resultados ahi, que hbalemos mas de la 
cuenta eso me llena d alegría y este resultado  no es de Ulises, 
gracias por las palabras de ustedes, pero este resultado no es de 
Ulises, este resultado es de todo el equipo administrativo y de ustedes 
como concejo porque si Ulises arriba tiene la intención de comprar un 
aire acondicionado, cualquier equipo y ustedes dicen no, di no podría 
avanzar, pero ustedes dicen si imagínese ese resultado  es de todo 
todo este municipio, consejo y administracion, muchas gracias. 
 
EL SEÑOR MILTON HANCOK – CONSEJAL PROPIETARIO TIENE 
LA PALABRA: Muchísimas gracias Don Ulises. Sin mas que agregar 
hay si creo que quede en ja ja ja. Don Ulises el informe tiene un 
numero de oficio.  
Van a votación.  
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1.1  ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Aprobar en todas 
sus partes el informe de labores: RENDICIÓN DE CUENTAS DE LA GESTIÓN 
ADMINISTRATIVA REALIZADA DURANTE EL PERIODO COMPRENDIDO DE 
FEBRERO 2021 A FEBRERO 2022. EN CUMPLIMIENTO DEL ARTICULO 17 
DEL CODIGO MUNICIPAL.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  

 

 
 
 

 
 
El Presidente Municipal cierra la sesión al ser las  dieciocho horas y  un  minuto.   
 
 
______________________                                                      _____________________        
Jose Milton Hancock Porras                                                         Ayerín Villalobos Vásquez 

Presidente Municipal                                                                Secretaria del Concejo a.i   
Laf.                                 


